

## РЕКОМЕНДАЦИИ

августовской конференции работников образования Жигаловского района – 2024  
«Взаимодействие педагогов и родителей школьников и воспитанников в современных реалиях:  
проблемы и находки»»

от 29.08.2024 г.

Современные образовательные учреждения, такие как детские сады и школы, должны рассматриваться не только как пространства для воспитания и обучения, но и как важнейшие площадки для формирования полноценной личности, создающие условия для становления успешных, счастливых и здоровых граждан. Эти задачи можно успешно реализовать исключительно в условиях комфортной психологической обстановки и позитивного социально-психологического климата, который поддерживает процесс личностного развития. Важнейшим условием достижения данных целей является обеспечение образовательной среды, гарантирующей полную психологическую безопасность.

В 2024 году был организован муниципальный мониторинг безопасности образовательной среды в учебных заведениях нашего района, в котором приняли участие 932 ученика, 240 родителей и 145 преподавателей. Согласно полученным данным, 61% опрошенных студентов считают школу безопасным местом, тогда как 72% выражают симпатию к своей школе. Тем не менее, 52% учащихся испытывают затруднения в процессе социализации, связанные с различного рода конфликтами с взрослыми и сверстниками. Что касается родительской аудитории, наблюдается умеренная степень конфликтности, при этом 32% родителей отмечают трудности в установлении конструктивных взаимоотношений с окружающими и своими детьми. Преподаватели, в свою очередь, подчеркивают, что им не всегда удается понять точку зрения некоторых родителей, а современных школьников они иногда характеризуют как «потерянное поколение».

Несмотря на то, что значительная часть взрослого населения, включая педагогов и родителей, продолжает действовать в соответствии с поведенческими паттернами, заложенными в эпоху их детства и взросления, они стремятся к установлению продуктивного диалога, надеясь на достижение взаимопонимания, даже в условиях сложного взаимодействия с новыми поколениями.

В связи с вышеизложенным конференция решила рекомендовать образовательным учреждениям:

- обучать детей ценностям взаимного уважения, терпимости и принятия индивидуальных особенностей каждого человека, что способствует созданию здоровой и безопасной образовательной среды, образовательные учреждения должны быть территорией безусловной психологической безопасности, где каждый ребенок чувствует себя защищенным и может свободно развиваться как личность;
- учитывать особенности современных учеников (поколение Z, А), их интересы и потребности, особенно в условиях цифровой эпохи. Важно понять и принять, что каждое поколение имеет свои уникальные черты и подходы к жизни. Применение знаний о различиях между поколениями для улучшения взаимодействия между всеми участниками образовательного процесса, осознание того, что нет "идеального" поколения, поможет избежать стереотипов и предвзятости при работе с современными школьниками;
- уделять внимание улучшению общения между педагогами, родителями и учениками. Развитие конструктивного диалога поможет снизить уровень конфликтов и повысить взаимопонимание среди всех участников образовательного процесса; осуществлять организацию семинаров и тренингов для родителей, направленных на развитие навыков конструктивного общения с детьми и другими взрослыми, что будет способствовать укреплению семейных связей и снижению уровня конфликтности;
- регулярно проводить опросы среди учеников, родителей и педагогов с целью отслеживания изменений в восприятии школы как безопасного места и выявлять существующие проблемы, требующие решения;
- создавать условия для активного участия родителей в школьной жизни, совместной работе над решением возникающих проблем, укреплять доверие между семьями и образовательными учреждениями.

Секретарь конференции:

Калиненко О.В., начальник отдела общего и дополнительного образования управления образования